
ABSTRAKT 
 

Cílem této diplomové práce bylo zanalyzovat postup věřitele při úpadku dlužníka se 

zaměřením na proces uplatňování pohledávek v insolvenčním řízení, proces přezkumu 

přihlášených pohledávek insolvenčním správcem, popírání přihlášených pohledávek subjekty, 

které disponují právem popírat pohledávky, a na další osud popřených pohledávek. To vše 

s přihlédnutím k judikatuře, která se k této problematice vztahuje, a v komparaci s poznatky o 

reálném uplatňování institutů insolvenčního práva v praxi. Záměrem autora bylo poskytnout 

kvalifikované pojednání o procesu, jenž vede ke zjištění pohledávky v insolvenčním řízení, s 

ohledem na úskalí, která mohou pohledávku na cestě k jejímu zjištění potkat. 

Autor rozdělil práci do šesti hlavních kapitol, které se dále člení na podkapitoly. 

První kapitola se zabývá fenoménem insolvence a obecně pojednává o insolvenčním 

řízení a vývoji insolvenčního práva v České republice.  

Ve druhé kapitole se autor zaměřuje na osobu věřitele, tedy toho, kdo se insolvenčního 

řízení účastní za účelem dosažení uspokojení svých pohledávek. Tato kapitola je rozdělena na 

dvě podkapitoly, kdy první se obecně zabývá postavením věřitele v insolvenčním řízení a jeho 

strategií a druhá pojednává o právu věřitele zahájit insolvenční řízení.  

Ve třetí kapitole se autor komplexně věnuje problematice uplatňování pohledávek 

v insolvenčním řízení přihláškou i jinými způsoby. 

Čtvrtá kapitola se zabývá tříděním pohledávek a charakterizuje jednotlivé typy 

pohledávek, které věřitelé přihlašují do insolvenčního řízení. 

V páté kapitole je detailně rozebrán proces přezkumu přihlášených pohledávek 

insolvenčním správcem, který je završen přezkumným jednáním.  

V závěrečné kapitole se autor zabývá popíráním pohledávek, a to ať už insolvenčním 

správcem, dlužníkem, nebo ostatními přihlášenými věřiteli. Na závěr této kapitoly se autor 

zaměřuje na osud popřených pohledávek a incidenční spory o určení těchto popřených 

pohledávek. 

 

 

 

 

 

 

 

 


